

河南



安阳

第六届安阳航空运动文化旅游节
哇噻,飞得好得劲儿

昨日上午,第六届安阳航空运动文化旅游节,在安阳国际会展中心开幕。这次航空运动文化旅游节为期3天,分别是5月25日、26日、27日。来自

国内外的众多宾客及飞翔爱好者一齐相聚魅力安阳,共享飞翔世界的精彩、刺激和浪漫。

作为航空运动文化旅游节的重头戏,上午10点

50分左右,3架直升机、2架特技飞机等在市民文化广场进行了约1个半小时的飞行表演。

郑州晚报记者 石闯
通讯员 李刚 文/图



豫西大峡谷

第八届全国双胞胎漂流大赛
小姐俩,嗨玩

昨日,第八届全国双胞胎漂流大赛在三门峡豫西大峡谷风景区举行。与往年不同的是,参加此次盛会的除了来自内地的双胞胎漂流爱好者以外,还有来自宝岛台湾的双胞胎,这也是

台湾双胞胎首次参与国内大型漂流赛事。本届大赛以“两岸情·同胞梦”为主题,吸引了两岸1200多对双胞胎报名参赛,最终百余名双胞胎进入决赛。
郑州晚报记者 董艳竹 文/图

清丰县引黄灌渠成“机油河”

百余亩莲藕损失严重,至今未找到污染源

当地环保官员称,冀鲁罐车多次在此倾倒污染物



“机油河”绵延几公里,已持续一个月

22日,记者在清丰县阳邵乡西志平村的藕田里看到,一大片本应该绿油油的藕田却是光秃秃的,沙土地上已经枯萎的莲叶和藕秆粘在地上。这里10余户村民种的百余亩莲藕因为浇了受污染的水而损失严重,其中30多亩绝收,其余90多亩损失过半。

在紧挨着莲藕地的被称为第三濮清南的引黄灌渠里,满河都是黑水,水面靠岸的部

分有棕色泡沫漂浮,并散发着臭气,村民称之为“机油河”,绵延几公里,已持续一个月。

村民们说,清明节前后他们将藕种上,共用河水浇了3次水,浇水时河水还很清澈,前两次浇水没问题,最后一次在4月10日左右,浇完水五六天后本来青青的藕叶就开始枯萎,然后死掉,这时,旁边水渠的水开始变黑,他们遂向环保部门举报。

阳邵乡政府相关负责人告

诉记者,经农业专家检验,这些莲藕枯萎跟用受污染的水浇灌有直接关系。接群众举报后,乡政府调集2台泵抽井水灌溉,目前一部分莲藕已经恢复生长,绝收的30多亩也在采取措施净化土壤。另外,所有受损的藕田都会以每亩1500元补偿给农户,以减少他们的损失。由于上游清水的补给,记者沿河从藕田往上游走一段后会发现水质逐渐变清。

是什么原因导致了河流的严重污染?

根据村民的指引,记者在离藕田上游约4公里的地方发现一个直径约20厘米的排水口,这个排水口与附近村子一个叫春天纺织有限公司的企业相连,村民们称之前见到过这个口向外排污水,怀疑是这个企业的污水污染了水渠。

记者看到,这是一个小作坊式的毛巾生产企业。目前该厂已被关闭,机器和排污口也被拆除,但濮阳市和清丰县环保局均排除了该企业为污

染源的可能性。

清丰县环保局副局长邵顺泽说,4月24日,他们接到群众举报就立即调查、检测,当时这条河在整个清丰县境内都受到了污染,而这个排污口在下游,他们在离该排污口上游十几公里的韩村桥取样检测,发现其化学需氧量(COD)和氨氮含量比下游含量高,说明上游污染更严重。这个排污口水的指标比河里的指标低,但也超标了。另外,该企业的规模和产量都很小,根本不可能

把整条河都污染了。

是什么原因导致了河流的严重污染呢?清丰县环保局称,他们徒步仔细排查了河两岸,未发现别的排污口,所以基本排除偷排造成的污染。怀疑是有人在夜间利用大罐车向河里倾倒污水。邵顺泽说,以前不止一次查处过从河北或山东过来的罐车或废物车往这条河倾倒污染物的案件,但目前还没有发现这次污染是来源于倾倒污染物的证据。

记者近日在河南省濮阳市清丰县采访时了解到,流经该县的一条引黄灌渠——第三濮清南,由于污染严重,成了满河都是黑水的“机油河”。村民的百余亩莲藕也因浇了该渠的水而受损严重。

经常受污染
却没监测站

据了解,第三濮清南是当地的引黄灌溉工程,附近许多农田都是依靠该灌渠进行灌溉,但由于没有水质监测站,造成一方面无法及时发现污染做出预警,另一方面责任无法划清、相互推责的现象。

据濮阳市环保局介绍,该灌渠在清丰县上游建有大坝,大坝上游没有受到污染,而大坝到清丰县这一段没有工业排污企业,所以不能断定污染源在这一段。而清丰县环保局则称,在群众举报时,清丰县上游的水质已受到污染,所以污染源很可能在上游,但在该县的入口处没有监测站,没法确定污染界限。

频频受到污染的灌渠河流为什么不设置自动水质监测站呢?濮阳市环保局称,设置水质监测站由省环保厅规划,要省环保厅批准才能建。

据新华社电

法官判案咋说话
才能让老百姓听得懂

中国政法大学在我省聘任29名研究人员提意见找规律

如何规范裁判文书的说理水平和制作水平?法官庭审用语咋规范,如何让当事人听得懂?对于这些“法言法语”,如何规范,推广,直至运用?昨天,中国政法大学法律语言研究中心在郑州市中院举行研究人员聘任仪式,为我省29名研究人员颁发聘书。

中国政法大学法律语言研究中心主任王洁说,河南法院有着丰富的案例资源和研究样本,中国政法大学愿意和大家一起搭建起中国法律语言研究、法律语言教学、复合型法学人才培养的桥梁和平台,从中提炼、总结、推广优秀法律人使用法律语言的例证与规律。

在司法实践中,有些裁判文书存在着说理不够充分等问题,如何规范裁判文书的说理水平及制作水平?新聘任的这29名人员今后会定期组织这方面的案例研讨会,就如何规范法言法语,提些意见。

郑州市中院院长于东辉指出,郑州中院作为省会中院,早在2004年就与中国政法大学法律语言研究中心协商建立了研究实验基地。我省法院积极加强与政法院校合作,指导全省法院司法用语规范化建设与法律文书制作。

省高院副院长史小红认为,司法活动离不开法律语言的支撑,司法活动中运用法律的水平,一定程度上代表了司法机关的执法水平。中国政法大学法律语言研究中心在河南设立基地,聘请相当数量从事司法实务的人员担任研究人员,有利于教学、科研和司法实践的有机结合,有利于实现优势互补,互促共进。

郑州晚报记者 鲁燕
线索提供 刘娜